Bl UNIDAD 1 Nimeros reales
§ 1. Ampliacion tedrica. Demostracion @I

; de las propiedades de los logaritmos

Propiedad 1

Dos numeros distintos tienen logaritmos distintos. Es decir:
Si P+ Q, entonces log, P+ log, Q.

Ademids,si a>1 y P<Q, log, P<log, Q.

Demostracion
Hacemos:
log,P=p —> P=aP

log,Q=q —— Q=oﬂ} S P2Q = alzal = p#q = g, P#log, Q
a

Si tenemos en cuenta que la funcion y = log, x es creciente para a > 1, es obvia tanto esta pro-
piedad como la siguiente:

Si P<Q — log,P<log, Q

Propiedad 4

El logaritmo de un producto es igual a la suma de los logaritmos de los factores:

log,(P-Q) =log, P +log, Q

& Indicacion:

log,P=p ——— P=al

} = P-Q=al*d

log,Q=q ———— Q=a1

Toma logaritmos de base a en esta igualdad y sustituye p y ¢. ¢

Demostracion

log,(P-Q) =log,al* 1 — log,(P- Q) =p+q — log,(P-Q) =log, P+ log, Q

Propiedad 5

El logaritmo de un cociente es igual al logaritmo del dividendo menos el logaritmo del divisor:

log, (£) =log, P—-log, Q

Q
Demostracion
Hacemos:
. P al
- = gP — =—— =gPl-4
log,P=p — P=a Dividiendo — 0" ai a

log,0=q — Q=a1 loga§=logaap’q — loga§=p—q — loga§=logaP—log“Q
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; de las propiedades de los logaritmos

Propiedad 6
El logaritmo de una potencia es igual al exponente multiplicado por el logaritmo de la base:

log, P" =n-log, P

& Indicacion

Haz log, P =p — aP =P, elevaa n los dos miembros de la igualdad y toma log, %

Demostracion
Hacemos: log, P=p — al =P
Elevando a n:

a™=P" — log, a" =log, P"

np =log, P"— mnlog, P=log, P" — log,6 P" = nlog, P

Propiedad 7

El logaritmo de una raiz es igual al logaritmo del radicando dividido por el indice de la raiz:

Y log P
log, p = e

& Indicacion

Recuerda que % =p" y repite el mismo proceso que en la propiedad anterior. %

Demostracion

*) Zog a P

Hacemos: log, p = log, PV" = % log, P =

® propiedad anterior.

Propiedad 8

log P
lOgaP=L

log a Recuerda: log P = log,, P

& Indicacion

Haz log, P=p — aP =P. Toma logaritmos decimales y luego despeja p. %

Demostracion
log P
log O

al=pP — logal =1logP — ploga=1IogP — p=

log P
loga’

Asi, log, P =



